

Práci předložila studentka: **Aneta Brodilová**, Psychologie se zaměřením na vzdělávání
Název práce: **Problematika utváření vztahu mezi matkou a dítětem v raném období**

Vedoucí práce: PhDr. Lenka Novotná

CÍL PRÁCE

Cílem práce je teoretické zpracování a výzkumné zkoumání problematiky raného vývojového období. Autorka práce se zabývá problematikou vztahu dítě-matka, které sleduje z ontogenetického hlediska i z hlediska faktorů, které vytváření tohoto vztahu determinují. Sociálně psychologické téma postihuje z různých aspektů a zohledňuje aktuální trendy v porodnictví a v rané péči o děti.

Ve výzkumné části práce jsou verifikovány nastíněné cíle pomocí dotazníkového šetření vlastní konstrukce. Záměr práce se podařilo realizovat, i když vzhledem k velikosti výzkumného vzorku s malou možností generalizace výsledků. Práce splňuje požadavky na ni kladené a svědčí o schopnostech studentky analyzovat zvolený problém.

OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Práce je vhodně koncipována. Je dostatečně obsáhlá - 69 stran textu, včetně příloh. Seznam literatury, zhruba 11 titulů - postihuje základní teoretické publikace našich i zahraničních autorů. V pěti teoretických kapitolách jsou analyzovány aktuální poznatky o prenatalním a raném postnatalním období. Každá z kapitol je zpracována zajímavě a obsahuje nové přístupy ke zkoumání raného vývoje vztahu dítě - matka. Detailnější rozbor období prenatalního a novorozeneckého je zaměřen na postižení základních vývojových úkolů i problémů tohoto období. V teoretických kapitolách jsou prezentovány prostudované poznatky velice podrobně a adekvátním způsobem. Cenná je 3. kapitola o způsobech rané stimulace. Kladem práce je snaha o zhodnocení uvedených koncepcí a moderních přístupů v péči o dítě.

Cenné je použití dotazníkové techniky vlastní konstrukce, s otevřenými otázkami. Technika dotazování je aplikována na omezeném počtu respondentů- 50 matek. Přestože dotazování probíhalo přes internet, podařilo se studentce postihnout názory i subjektivní percepcce matek – rodiček.

FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Formální stránka práce je dobrá. Práce je přehledná, poznatky jsou logicky utříděné. Vzhledem k použité technice převládá kvalitativní interpretace. Výsledky jsou zajímavou sondou do prožívání matek a jejich vztahu k dítěti.

STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Téma práce si vybrala studentka samostatně a tvořivě zpracovala. Práce postihuje řadu pozitivních trendů a změn v péči o matku a dítě. Kladem je osobní angažovanost studentky v tomto směru. Dokázala vhodně prezentovat moderní přístupy v péči o matku a dítě a rozvíjení jejich vztahu.

Práce splňuje všechny požadavky, proto ji doporučuji k obhajobě.

OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY:

Do jaké míry a v čem se lišily nejvíce odpovědi matek?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA :

v ý b o r n ě

Datum: 8.5.2012


PhDr. L. Novotná
vedoucí práce